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Herr talman, 
Ärade ledamöter,

Vi samlas här idag för att inleda ett nytt riksdagsår. De beslut som fattas i denna
kammare påverkar människors vardag och framtidstro.

Sverige och världen står inför betydande utmaningar.

I Gaza är det mänskliga lidandet obeskrivligt. Och konflikterna i Mellanöstern
riskerar att få allvarliga konsekvenser för internationell stabilitet.

I Ukraina fortsätter den ryska aggressionen att skörda liv och hota säkerheten i
Europa. Varje dag försvarar Ukrainas invånare inte bara sitt eget land, utan
också den frihet vi alla delar.

Dessa krig och konflikter är en påminnelse om att fred, säkerhet och respekten
för människovärdet inte kan tas för givet. Och hur viktigt samarbete över
nationsgränser är när folkrätten hotas och laglöshet riskerar att ta över. FN-
stadgan, som antogs för 80 år sedan, är ett manande budskap om vikten av en
internationell rättsordning.

Vi står också inför avgörande vägval när det gäller klimatförändringarna,
energiförsörjningen och den snabba teknikutvecklingen.

Sveriges röst behövs nu mer än någonsin. Genom det nordiska och europeiska
samarbetet, och med styrkan i vårt Nato-medlemskap, kan vi vara en global
kraft för säkerhet och demokrati. Tillsammans har vi kunskapen, resurserna och
innovationskraften att forma en mer hållbar och inkluderande framtid.

Ärade ledamöter,
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I en tid då fakta ifrågasätts och demokratiska värden pressas tillbaka, behöver vi
stå upp för det öppna samhället. För rätten att tänka, tala och forska fritt.

Just därför spelar våra universitet och högskolor en avgörande roll. De är platser
för fritt tänkande och kritisk granskning. Forskningens oberoende är en
grundpelare i vår demokrati. Det är där ny kunskap växer fram. Och med den
kunskapen bygger vi ett bättre samhälle, rustat för en värld i förändring.

Min förhoppning är att detta riksdagsår genomsyras av respekt, lyhördhet och
långsiktighet.

Ni som är valda att företräda svenska folket har ett stort ansvar. Som Dag
Hammarskjöld sa:

”Blott den förtjänar makt som dagligen rättfärdigar den.”

Varje dag innebär en ny möjlighet att bidra till en bättre framtid tillsammans.

Med dessa ord önskar jag er kraft, mod och visdom inför det kommande
riksdagsåret.

Härmed förklarar jag 2025/2026 års riksmöte öppnat!

Källa
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